

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VI.—Número 1.744

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 145

Miércoles 18 de junio de 1919

EL CASO DE LA DIPUTACION

La circular que ayer publicamos, suscrita por el vicepresidente de la Comisión provincial, y en nombre de dicho organismo, creemos que surtirá el efecto apetecido en el ánimo de los Municipios de la provincia, ya que es una apelación a su hidalguía y está desprovista de todo género de amenazas y conminaciones, que pudieran estar justificadas ante la situación presente.

Palpita en esa circular la comprensión del estado económico difícil por que atraviesan, en su mayoría, los pueblos de la provincia, y la percepción clara de que, por encima de todas las leyes y derechos a que pueda apelarse, está la brutal realidad de la vida, que impone las cosas como ellas son.

Pero también es verdad que la voluntad de los hombres, cuando es firme y generosa, y está estimulada por los sentimientos de humanidad, ante las amenazas de catástrofes como las que se aycenan de modo inexorable si la generosidad y el altruismo no le sale al paso, es siempre capaz de vencer todos los obstáculos y mucho más cuando estos son de los que pueden ser removidos sin más sacrificio que el adelanto de poco numerario fácil y seguramente reintegrable en no largo plazo con los ingresos de cada Municipio, con sólo poner un poco de celo en la recaudación de los recursos con que cuentan.

Ningún Municipio, ningún concejal de la provincia está dispensado de cooperar a esta obra que puede representar la vida o la salud de algunos de sus vecinos acogidos en los establecimientos de Beneficencia, y expuestos al peligro que supone la carencia absoluta de recursos para satisfacer sus perentorias necesidades.

Deben todos pensar a dónde puede conducir su apatía o negligencia en este punto, si por ella ocurre la desgracia que está a punto de sobrevenir; y en cambio, la satisfacción que puede proporcionar no ya un sacrificio pecuniario, sino el merecido desprendimiento temporal de algunos recursos para evitar este suceso, dando con ello tiempo a que se entre en cauces de remedio definitivo para evitar la inminencia de estos riesgos en lo sucesivo.

Creemos que no habrá Municipio capaz de permanecer sordo a estas excitaciones del nuevo presidente de la Diputación y de la Comisión provincial, dispuesta a secundarle, y por eso abrigamos la esperanza de que se aleje, al cabo, la posibilidad de que lleguen las días luctuosos que pudieran poner a esta provincia el sello infamante de un espectáculo enteramente inexplicable, no ya en un país culto, sino en cualquier comarca en donde no hayan desaparecido por completo los sentimientos de humanidad.

DEL EMPRÉSTITO

En nuestro número de ayer dimos los datos numéricos relativos a la suscripción de Interior 4 por 100 realizada en esta Sucursal del Banco de España y por ellos sabe el público ya el éxito resonante del empréstito en esta provincia que ha suscrito más de 222 millones y medio de pesetas.

Es seguro que ninguna otra sucursal del Banco de España, de la categoría de la de Badajoz, ha registrado una cifra semejante.

A ello ha contribuido poderosamente el digno personal de la Sucursal, que desde el director hasta el último empleado, estuvo en las oficinas desde las nueve de la mañana hasta las dos de la madrugada, sin que durante ese tiempo interrumpiera la impropia tarea impuesta por un extraordinario trabajo cuya terminación era inaplazable.

Sólo el movimiento de caja fué de unos 40 millones de pesetas y como demostración de la competencia del personal, citaremos el detalle de que el arqueo se cerró al céntimo, no obstante la cifra verdaderamente formidable citada.

La cantidad de talones y cheques despachados fué enorme, así como el número de cuentas abiertas.

El público, que llenaba materialmente el local del Banco, salió complacido de la amabilidad y facilidades que encontró en todos y cada uno de los jefes y empleados de la Sucursal y más de una vez tuvimos ocasión de oír grandes y

merecidos elogios para el inteligente director don José Peláez que organizó los múltiples servicios en forma tal que, tanto el público como los corredores de comercio, pudieron realizar sus operaciones con la mayor comodidad y rapidez.

Interesantes manifestaciones de Cierva

(POR TELÉFONO)

18, 1'30 h.

El ministro de Hacienda, después de facilitar a los periodistas los anteriores datos, conversó con ellos durante unos momentos, manifestando lo siguiente:

Debo hacer presente mi gratitud a las entidades bancarias que de modo tan especial han contribuido al mejor éxito de la operación financiera realizada ayer.

La cuantía de la suscripción a metafóricamente pone de manifiesto una gran abundancia de disponibilidades en todo el país, por lo que el Gobierno se apresurará a estudiar la forma de recoger este exceso de dinero, que bien notoriamente se demuestra, para realizar en breve plazo la reconstitución de España.

Desde luego se completará la red de ferrocarriles con los secundarios y estratégicos, que son cada día más indispensables para el desenvolvimiento de la riqueza nacional.

Además llevaremos a efecto o prepararemos cuando menos la repoblación de los montes, la construcción de importantes obras públicas, escuelas y cuarteles higiénicos, etc., etc.

Madrid, 18, 0'30 h.

Interesándose por unos deportados

El candidato a diputado a Cortes por la circunscripción de Córdoba, don Antonio Jaén, derrotado en las últimas

elecciones, y el diputado electo, señor Enriquez, han visitado al ministro de la Gobernación, señor Goicoechea, para rogarles que se mejore en lo posible la actual situación de 14 individuos que fueron deportados de dicha capital.

Entre los deportados figura un concejal del Ayuntamiento cordobés y varios presidentes de sociedades obreras. Nuevos regimientos.—Nombres y destinos.—Modo de formarse

Se ha dispuesto la creación de dos regimientos de infantería.

Uno de ellos se denominará regimiento de Segovia número 73, y será destinado de guarnición a la plaza de Cáceres.

Para formar esta nueva unidad, facilitarán por sorteo una compañía cada uno de los regimientos de infantería de Soria, la Reina, Extremadura, Borbón, Granada, Pavia y Avia.

La banda de cazadores de Tarifa, pasará a formar parte del nuevo regimiento de Segovia.

El batallón del regimiento de Castilla, actualmente desahogado en Cáceres, se incorporará oportunamente a la plana mayor de dicho regimiento, en la plaza de Badajoz.

El otro nuevo regimiento se denominará de la Victoria y llevará el número 76.

Tendrá su residencia en San Ildefonso o sea en la Granja.

Para formarlo se incorporarán por sorteo, una compañía de cada uno de los actuales regimientos de Valencia, Cuenca, Lealdrá, Isabel II, Gravelinas, San Marcial y Guipúzcoa.

La banda del batallón de cazadores de Figueras, pasará a formar parte del nuevo regimiento de infantería de la Victoria.

Se organizan además tres nuevos regimientos de infantería destinados a las bases navales.

Se denominarán, del Ferrol, de Cádiz y de Cartagena.

Se dispone cómo ha de formarse esas nuevas unidades y se determinan los regimientos que han de facilitar el personal necesario.

Al regimiento destinado a la base naval de Cádiz, pasarán, mediante sorteo, 67 hombres del regimiento de infantería de Castilla.

El señor Maura y los periodistas

A las once y media de la mañana llegó el señor Maura a su despacho oficial de la Presidencia, donde le aguardaban varios periodistas.

Antes de que los periodistas le hicieran preguntas dijo el presidente del Consejo que nada de particular podía decirles, pues cuanto ocurre está a la vista de todos.

Manifestó que no había acudido a despachar con el Rey porque a las nueve y media tanto él como los ministros que estaban de turno para acudir a Palacio habían recibido un aviso del ayudante de servicio comunicándoles que no fuesen a Palacio, puesto que el Rey se había quedado esa mañana guardando cama.

Agregó que la enfermedad del Monarca no tenía importancia, pues todo se reducía a un ligero enfriamiento cogido ayer.

Suponía el señor Maura que el Rey mejoraría pronto, y tal vez podría levantarse esta misma tarde.

Anunció el señor Maura que esta tarde, a las cinco y media, se celebraría Consejo de Ministros en la Presidencia.

Después, refiriéndose a la actual marejada política, dijo el Presidente:—Estoy enterado de cuanto se imaginan y dicen, pero la cazuza política está en Madrid, y cuanto se cocine no pasa de Valdecaas.

Uno de los periodistas presentes aludió a la posibilidad de una crisis inminente.

—Nada de eso—confesó prontamente el señor Maura—, están muy próximos las Cortes y a ellas iremos; si no nos quieren, pueden fácilmente indicarlo votando en contra nuestra, y cuando seamos derrotados, se producirá la crisis.

Otro periodista aludió al Mensaje de la Corona, preguntando al señor Maura si podría decirse algo respecto a este particular.

—Nosotros tenemos la obligación de leerlo y por consiguiente de redactarlo y esto, como todo, estará a su tiempo.

Una Real orden de Abastecimientos

La Gaceta de hoy publica una Real orden del Ministerio de Abastecimientos respecto a las declaraciones juradas que deberán presentar los labradores y todos los tenedores de habas, cebada, avena, lentejas, trigo, centeno, maíz, judías y garbanos, expresando las existencias que tengan en su poder de la anterior cosecha y las procedentes de la actual, conforme vayan recogiendo las referidas especies.

Periódicos multados

Barcelona.—La autoridad militar ha impuesto 100 pesetas de multa a cada uno de los periódicos de esta capital que publicaron, sin enviarlo previamente a la censura, el texto del telegrama dirigido al señor Maura por los diputados a Cortes electos por la circunscripción, señores Rahola, Rusiñol y Balle, protestando ante el Gobierno de la falta de harinas en Barcelona.

Panadero detenido

Barcelona.—En la calle de Borrel fué detenido un panadero por vender el pan frito de peso.

RELIGIOSAS

Cultos

Santa iglesia Catedral.—Empieza el coro a las diez de la mañana y a las cinco de la tarde.

La misa conventual después de la hora de tercia.

Parroquia de San Andrés.—Solemne tríduo a partir del día del Corpus.

En la misa conventual que se celebrará a las nueve de dicho día y durante el tríduo siguiente habrá exposición del Santísimo Sacramento, amenizando la misa con cánticos de motetes alusivos a la Eucaristía.

Parroquia de la Concepción.—A las ocho de la tarde del día 20, darán comienzo los piadosos cultos que la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús y Piadosa Alianza del Apostolado de la Oración consagra en honor del delicado Corazón de Jesús en el presente año de 1919.

Terminarán el día 27, con exposición solemne de Su Divina Majestad y demás ejercicios de costumbre.

Los sermones estarán a cargo del elocuente orador sagrado, doctor don José Suárez Faura, predicador de sus majestades y rector del Patronato de artesanos de Madrid.

Todos los días, a las siete y media de la mañana, se dirá misa rezada que será aplicada por los difuntos que pertenecieron a esta Asociación.

A las ocho del día 27 el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo celebrará el santo sacrificio de la misa dando la comunión a los fieles.

La función principal, a las diez y media, con exposición del Santísimo y sermón a cargo del señor cura párroco don Aquilino Díaz Gallardo.

Se ruega la asistencia con el escapulario de la Asociación.

Iglesia de Santo Domingo.—Continúa el ejercicio mensual en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

San Andrés.—A partir del día del Señor, y en los tres siguientes, a la hora de la misa conventual se celebrarán solemnes cultos en honor del Purísimo Sacramento de la Eucaristía. Habrá durante la misa exposición mayor de Su Divina Majestad, cánticos de motetes alusivos y plática, terminando el domingo, que, por ser el cuarto de mes, coincide con la procesión del Escapulario de la R. y M. Archicofradía de las Mercedes, con solemne Minerva dentro de la iglesia y visita al Santísimo Sacramento en el altar de expresada Archicofradía.

Se suplica la asistencia de todos los fieles y con especialidad a los archicofrades de las Mercedes, ostentando el Santo Escapulario.

SECCIÓN PROVINCIAL DE PÓSITOS

Por la Jefatura de la Sección se ha dictado providencia declarando incurso en el apremio de primer grado, a varios deudores de los Pósitos de Esparragos de Lares, Burguillos del Cerro, Calzadilla de los Barros, Valverde de Burguillos y Calamonte.

Por la propia Jefatura se han entregado al agente general ejecutivo de la Sección plegos de cargo números 547, 548, 549 y 550, para que proceda a hacer efectivos, por la vía de apremio, las deudas vencidas a favor de los establecimientos de Torre de Miguel Sesmero, Oliva de Jerez, Villanueva del Fresno y Valencia del Ventoso.

A los alcaldes de Don Alvaro, Aljucén, Bodonal de la Sierra, La Coronada y Puebla de Alcocer, se ha ordenado modifiquen el período voluntario de pago a los deudores, por préstamos vencidos en el presente mes.

CINTAS PARA MAQUINAS DE ESCRIBIR

De todos los sistemas las hay en la papelería e imprenta de este periódico. Bravo Murillo, números 5 y 7. Teléfono número 145.

DE ARTE

La VIII Exposición del Ateneo

La clausura
Hasta última hora no dejó nuestro público de prestar su asistencia a la Exposición. En estos días últimos a todas horas se ven concurridos los salones del Ateneo y especialmente de noche, que es cuando mayor afluencia de público se observa en la Exposición.

El éxito de esta gran fiesta de arte, desde luego la más importante tenida lugar en Badajoz, ha sido verdaderamente formidable por el número de visitantes, que ha alcanzado un número muy superior al de otras exposiciones anteriores y por las ventas realizadas que han sido muy numerosas, por haber sido varios los distinguidos amantes de la cultura y del arte que han prestado generosa protección a esos ideales espirituales que hacen grandes a los países.

Un día próximo publicaremos la lista de los compradores de obras de arte en nuestra Exposición y los títulos de aquellas, a la que probablemente habrá que agregar algunas más por haber nuevas ofertas.

¿Qué es el Sindicato católico de la Aguja, de Fábrica o del Servicio doméstico?

A las obreras sindicadas suelen decirles las que no quieren sindicarse:—Pero, ¿qué es el Sindicato?

—¿Para qué sirve el Sindicato?

—¿Qué vamos a ganar pagando una cuota cada mes por ser sindicadas?

—¿Qué me importa a mí el sindicarme? Me encuentro bien, y eso (el Sindicato quieren decir) ¡quién sabe en qué vendrá a parar!

Pues, para que nunca las entusiasmas del Sindicato y ninguna de las que en el formamos filias nos quedemos sin saber qué responder de momento a estas o parecidas preguntas, vamos a facilitar las respuestas:

I.—¿Qué es el Sindicato?

—Es la unión de muchas, a ser posible de todas las obreras, organizadas en una asociación aprobada por la ley, para lograr nuestro mayor bien, mediante la ayuda de cada una y el trabajo de todas unidas, organizadas y dispuestas a la acción de nuestra defensa y mejoramiento profesional.

Es nuestro Sindicato una unión, más que de compañeras, de hermanas, porque más que una sociedad, formamos una familia.

II.—¿Para qué sirve el Sindicato?

—En general y primariamente, para procurar la defensa y la mejora de los intereses propios de cada uno de los oficios de las sindicadas y la vindicación de los derechos que la ley nos concede por medios lícitos y ordenados. De la unión nace la fuerza, y lo que una sola no puede es más fácil conseguirlo todas juntas.

En segundo término, atendiendo a que el Sindicato no es puramente una asociación de bolsillos, sino una unión de personas, el Sindicato, a más de los intereses del cuerpo, cuida de los intereses del alma de las asociadas, que son de mayor precio ante Dios y ante los hombres.

La buena obrera debe saber y cumplir en su oficio, y además ser un modelo de honradez en el taller, en la fábrica, en todas partes; y en correspondencia, debe tener protegida su salud de cuerpo y de espíritu y su bienestar posible moral y material. A todo, pues, atiene el Sindicato, procurando que sus asociadas sean las mejores entre las obreras, y al mismo tiempo que estén atendidas en sus necesidades mediante instituciones de instrucción, de moralización, de mutuo auxilio para el presente y de previsión para el día de mañana.

El Sindicato sirve, pues, para procurar muchas ventajas a las obreras y facilitarles la enseñanza que necesitan.

Más en particular, un Sindicato, por ejemplo:

1.º Sirve para que todas unidas tengan más fuerza con que hacerse oír en sus justas aspiraciones.

2.º Sirve para comprar al por mayor, mejor y más barato, lo que necesitan las asociadas y que por separado no podrían comprar nunca, a fin de vender-

ventajas enumeradas, y que pueden ser tanto mayores cuanto mayor sea tu voluntad, tu trabajo y tu sacrificio individual, insignificantes en comparación con tal cúmulo de bienes.

b) El contribuir a tu mayor bien, facilitando con tu pequeña cuota que puedas realizar muchas cosas, que, sin la suma de pequeños esfuerzos, no se podrían hacer.

De tu cuota, pues, depende que el Sindicato tenga medios para procurar tantos beneficios. ¿Que no superan éstos, incomparablemente, a los sacrificios que te exige?...

Ya no creo que te duela esa cuota que te produce el 100 por 1.

IV.—Ni te atrevas a decir "que no te importa ser sindicada, porque te encuentras bien".

Si no eres obrera, es fácil que nada te importe; pero, de serio, el Sindicato debe importarte tanto como la familia, de la cual es una extensión; tanto como el pan, que puede facilitarnos con mayor abundancia; tanto como nuestra vida, porque el Sindicato es cada una de nosotras y todas juntas como obreras, sin más intereses que los nuestros. Si el Sindicato puede proporcionarnos íntegramente cuanto como mujeres y como obreras podamos necesitar. De no necesitar hoy de su auxilio porque te encuentras bien, mira que algún día lo puedes necesitar y que, mientras tanto, son tus compañeras de trabajo las que necesitan de tu auxilio.

V.—¿Y qué temas del porvenir del Sindicato?

—¿No ves los frutos que está dando? Pues por los frutos se conoce el árbol, y cuando no, fíjate en qué personas lo dirigen y protegen. Si necesitas de algún ángel visible que te guíe por los rectos senderos de la vida, no dudes de encontrarlo en cada una de las almas generosas que nos consagran sus cuidados y desvelos.

Máximas sociales de las verdaderas sindicadas

Ten en cuenta que al entrar en el Sindicato has cedido una parte de tu libertad e independencia en favor de todas, para obtener ventajas con ayuda de la parte de libertad e independencia que las demás han cedido en favor tuyo, y que de otra manera no hubieras podido obtener.

Si vienes al Sindicato a buscar tu beneficio a costa de las demás, serás una mala socia; si vienes a buscarle con ayuda de las demás, dispuesta a ayudarlas a que ellas también busquen el suyo, serás una buena socia.

Trabaja por que tu Sindicato sea el mejor de todos, y serás la mejor socia de todas.

Creo que el Sindicato católico es la mejor de las asociaciones, y la organización católica la mejor de todas las organizaciones.

No te engañen las predicaciones de los socialistas proponiéndote mejoras materiales basadas en el odio y negación de Dios, de la propiedad, de la autoridad, del orden y de la dignidad moral de la mujer, a la que quieren convertir en esclava de todas las pasiones.

Tu verdadero mejoramiento material se basa en la justicia y se encuentra únicamente en el reconocimiento de una moral, de una ley, de una autoridad, de un Dios eterno que premia el bien y castiga el mal, que impone deberes a los patronos y a los obreros, de cuyo cumplimiento depende solamente el bienestar y la paz social.

No te contentes con ser sindicada católica; procura que lo sean todas tus compañeras por el bien tuyo y el bien de ellas; porque la asociación se im-

pona a amar a Dios y al trabajo como ley impuesta por Dios, como un camino para ir al cielo, quizá el mejor; y al facilitar los medios necesarios para suavizar las asperezas de ese camino erizado de espinas, fortalecer la fe de nuestros corazones, que no encuentran acá su felicidad y que con ansia suspiran por los bienes eternos, que son los únicos verdaderos. Lo que se consigue sobre todo con la práctica de los Ejercicios Espirituales.

Y esta es la obra de caridad, jamás bastante admirada ni agradecida, que lleva a cabo en nosotras ese grupo numeroso de buenas señoritas que se dedican a instruirnos y a ayudarnos en nuestras empresas.

III.—¿Qué vamos a ganar pagando una cuota al mes por ser sindicadas?

a) Pues poder participar de tantas

DE SOCIEDAD

Se encuentra completamente restablecido de su reciente enfermedad, el procurador de los Tribunales don Sabino Camacho.

—Ha llegado de Santa María la señora doña Estrella Becerra, viuda de Fernández Aguado.

—Hoy regresan a Don Benito las bellísimas señoritas Concepción y Patrocinio Borrego Visado, después de haber obtenido brillantes calificaciones en la Normal de Maestras, por lo que las felicitamos sinceramente.

—Ha vuelto de Ribera del Fresno, el oficial de esta Diputación don Ramón Mosquera.

—Después de ingresar con brillantes calificaciones en la Facultad de Medicina, ha regresado de Madrid el estudiante don Diego Giménez.

—Regresó a Ribera del Fresno nuestro corresponsal en aquel pueblo don Claudio Cabo Barroso.

—Al mismo punto don Pedro Mongrú, propietario.

—También ayer regresó a Ribera del Fresno don Manuel Hernández Prieta, propietario.

—Por don Nicasio Becerra y su señora doña Francisca Romero, propietarios de Santa María, ha sido pedida la mano de la señorita Fermína Muñiz Chacón para su hijo don Miguel, cuyo enlace se celebrará brevemente.

Felicitamos a las familias respectivas por el proyectado enlace.

Ligeramente enfermo se halla el propietario de esta población don Urbano Navascués.

—Regresó de Granada don Leopoldo de Miguel y de Miguel, estudiante de Derecho.

—También ha regresado a Villafranca de los Barros, el señor prefecto de estudios de aquel Colegio de San José, don Alfonso Payans.

—Vino de Fregenal don Antonio Zapata, presbítero.

—Se encuentra delicado de salud el niño Angel Liso Prósper, hijo del director de este Instituto, don Saturnino.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

—Ha venido de Madrid el aventajado estudiante don Ricardo Carapeto Burgos.

—Ha regresado a Béjar (Salamanca), después de terminar felizmente las carreras de perito mercantil y perito electricista, el estudiante don Jerónimo de Alvarado y Pascasio, a quien felicitamos.

—Regresó de Alanje, el abogado del Estado don Antonio Teixeira.

—Marchó a Villanueva de la Serena don Arturo Alvarez, abogado.

Precios de suscripción

Badajoz, al mes 1'50
Fuera de la capital, trimestre, 5'00

ALFALFA
Se sirve a domicilio. Pedidos, al teléfono 150, de once a dos.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de escudos por-

tugueses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.
CASA CENTRAL: MADRID
Sucursales y Agencias en Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villafranca del Panadés, Zaragoza

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Firma de Guerra
Han sido firmadas las siguientes disposiciones del Ministerio de la Guerra. Nominando del Consejo del Supremo de Guerra al vicealmirante don Ricardo Fernández de la Puente.
Idem general de la segunda brigada de la 14 división a don Enrique Baños, continuando de gobernador militar de Ciudad Rodrigo y de la provincia de Salamanca.
A la primera reserva a los coroneles don Dionisio Hernández Aracil, don Carlos Gómez Vidal y don Vicente Alvarez Ardemaz.
Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al contraalmirante don Francisco Alvarez, al vizconde de Valdeherro, a don Antonio Cavanna, a don Francisco Luque, a don Francisco Chinchilla, a don Luis Cossi, a don José Vázquez, al intendente de división don Manuel Tomé y al auditor don Francisco Javier Ulgarte.
Concediendo la cruz blanca del Mérito militar al general don Juan González Gesli, por servicios prestados con los prisioneros alemanes.
Idem a los coroneles don Francisco Javier Mateo, don Adolfo Elola, don Mariano López Tuero y don Miguel González.
Destinando a los coroneles de Infantería:
Don Guillermo Besso Loti, a la zona de Valencia.
Don Pascual Gracia, a la zona de Huelva.
Don José Asensio, a la zona de Vitoria.
Don Juan Baxera, a la zona de Zaragoza.
Don Telesforo Sanz, a la zona de Lina.
Don Domingo Rotat, a la zona de Lérida.
Don Ceferino Pérez, a la zona de Zamora.
Don Fernando Martínez, a la zona de Cuenca.
Don José Gómez García, comandante militar de Tarifa.
Don Carlos Mendoza, gobernador militar de la isla de la Palma.
Coronel de Intendencia, don Basilio Egido, jefe de la primera comandancia de dicho cuerpo.
Teniente coronel de Ingenieros don Luis Castaño, al grupo de campaña en Ceuta.
También se ha concedido la cruz blanca militar de 1.ª clase a un capellán y a varios jefes y oficiales.

Firma de Marina
Del Ministerio de Marina han sido firmadas las siguientes disposiciones:
Concediendo la gran cruz blanca de Mérito militar a Mauricio Marchadier, subdirector de la Compañía de los ferrocarriles andaluces y al administrador de la misma.
A Luis Márquez, administrador de la Compañía de M. Z. A.
Las actas del Supremo
Hoy se han visto ante el Tribunal Supremo las actas de Ilesca, Itefa, Torrelaguna, Avila, Jaén y Morella.
Todas fueron impugnadas por los candidatos derrotados, que expusieron la serie de atropellos y coacciones realizadas por las autoridades.
En las impugnaciones no hubo ninguna nota saliente.
El viernes continuará la vista de las actas de Olot, Cáceres, Murcia, Cartagena, Llerena, Nava del Rey y Alcañal.
Un diputado conservador dice...
En los pasillos del Congreso el diputado conservador electo por Santander, señor Ruano, manifestó a un grupo de periodistas que en su distrito habían hecho todo género de atropellos y coacciones por las autoridades para impedir el triunfo de los conservadores.
No jurará
El diputado electo por Granada, don José Casinella, no jurará el cargo por ser diputado provincial actualmente, quedando incapacitado.
Exámenes
Hoy se han examinado en el Instituto del Cardenal Cisneros, de cuarto y segundo curso del bachillerato, respectivamente, los hijos del infante don Fernando, Luis Alfonso y José de Baviera y de Borbón.
También se ha examinado de segundo curso el hijo del infante don Carlos y de la princesa Luisa.
Realizaron unos brillantes exámenes, obteniendo en todas las asignaturas sobresalientes, con matrícula de honor.
Audiencia regia
El Rey, restablecido completamente de la indisposición gástrica, estuvo despatchando esta mañana con el presidente del Consejo y con los ministros de Guerra y Marina.
También recibió al capitán general de Madrid.
Después concedió una amplia audiencia militar.
Los aciteros
El ministro de Abastecimientos recibió esta mañana la visita de una comisión de aciteros que le fue a rogar elevara el precio de la tasa del aceite, por considerar que la actual no es suficientemente remuneradora.
Maestre dijo que su opinión era contraria en este punto y que, por lo tanto, no podía acceder a la pretensión de los comisionados.
La misma comisión rogó al Ministro que adelantara la fecha de exportación libre del aceite, acordada para el día 1.º de julio.
Fundaban la petición en que antes de

esa fecha iban a salir dos buques con dirección a Nueva York, en cuyos mercados tiene entrada libre el aceite que aquí pueda exportarse.
El ministro, teniendo en cuenta las razones aducidas, y por estar suficientemente abastecida la nación de dicho producto, accedió a anticipar la fecha.
"Stoks", de carbón
El ministro de Abastecimientos ha manifestado que tiene el propósito de establecer tres grandes stocks de carbón para el invierno próximo, a fin de prever todas las contingencias que puedan ocurrir en la adquisición de dicho producto.
Nafragio
Ferrol.—Ha causado honda impresión la noticia recibida de haber naufragado el vapor Weyler núm. 5, habiendo perecido ocho tripulantes.
Ha llegado el Weyler número 4, que formaba la pareja con el buque averiado, trayendo cuatro cadáveres.
Los restantes no han aparecido.
Viene también el superviviente Antonio Guilluz, el cual se halla gravemente herido.
Robo
Barcelona.—Unos desconocidos, en la Rambla, penetraron en el domicilio de un rico industrial, robándole una cantidad de importancia.
Jira que no se celebra
Barcelona.—El Comité republicano ha suspendido la jira que tenía proyectado celebrar.
Dice La Barrera
Jerez.—La Barrera ha dicho que se están realizando las operaciones de la siega por trabajadores portugueses.
Ha manifestado que respetará a los no quieren trabajar, pero que no consentirá que se realice ningún género de coacciones.
Normalidad
Barcelona.—Reina normalidad en toda la población.
Se ha solucionado el conflicto de las harinas, habiéndose elaborado cantidad de pan suficiente para el consumo público.
Protesta
Barcelona.—El Comité de la Federación republicana radical ha acordado protestar por continuar el estado de guerra en toda Cataluña.
Detenido
Barcelona.—Ha sido detenido el presidente del Sindicato de zapateros, Saturnino Meca, por encontrarse en su poder un gran número de proclamas anarquistas.
Continúan practicando detenciones de cuantos individuos se dedican a la recaudación de fondos con destino a los Sindicatos obreros.
Los niños franceses
Barcelona.—El viernes próximo saldrán con dirección a París los niños franceses que vinieron a España a educarse durante la guerra, por cuenta de la colonia francesa.
Huelga que no se resuelve
Valencia.—La huelga de obreros del puerto continúa en el mismo estado.
La mancomunidad
Barcelona.—La Mancomunidad ha creado una nueva sección, que se titulará *De política social* y entenderá en los conflictos de trabajo, interviniendo para resolverlos tres patronos, tres obreros y tres técnicos.
Huelga general en Coruña
Se reciben alarmantes noticias de Coruña.
Se ha declarado la huelga general, habiendo suspendido la publicación los periódicos.
Ignóranse los motivos de la huelga. No se tienen más detalles.
Lo que confesará Alba
Parece ser que Alba confesará a la carta de Amós Salvador en el sentido de que debe irse a la unión de todas las fuerzas liberales.
Se expresará en términos energéticos, diciendo que él no dará su voto para que se represente una farsa más, y que para llegar a la unión es preciso antes meditarlo detenidamente, pues si no, dentro de cuatro o cinco días, cada uno saldrá por su lado.

LEYENDO "EL INFIERNO,"

Insíntiva o metafísicamente hulsos y reptemos la muerte, aferrándonos y entregándonos al desco del amor, por ardoroso deseo de amar, por desquiararnos del sentido de la muerte, inexorable ante nuestra vida, se multiplica o diversifica en diferentes tonalidades. De ellas, la más frecuente, por el imperio de la carne, es lo que llamamos el amor sensual. Nuestro constante y fatal temor al morir, se traduce aquí, en este mundo terráqueo, en apasionamientos de amor, en esa fuerza opaca e irresistible que nos conduce a desear la mujer amada.
La posición vitalista de la humanidad que percibimos, obedece a esta ley general, la más cierta y comprobada de cuantas han sido descubiertas. Se trata de una posición antagónica de misticismo. El místico no teme a la muerte, antes al contrario, la desea con infinitos anhelos.
Constantemente la aguarda con ternura y efusión, con tranquilidad de ánimo, con sonrisa serena. Y su tránsito por la tierra es una no interrumpida preparación para el morir. Es su alma pura y célica llama de divina púrpura, temblorosa y suil que se estremera en deliquias cada vez que presente sobre sí el soplo angélico que ha de finalizarla, en un momento temporal, para ir a alumbrar el llagado costado del Señor.
Para el que está arrullado por los clamores del misticismo, este mundo es la mansión infernal; llena de peligros y congojas, puestos por Dios para probar la fortaleza de las almas y la bondad de los corazones. Mas el misticismo es la excepción. La mayoría de los hombres no son aptos para conllevar en su seno los estremecimientos místicos, ni los fervores de la diamantina religiosidad. Se mueven todos los días por las tortuosas sendas del pecado y del placer. La vida para ellos es un torbellino infernal, por su cobardía y temor ante la visión de la Muerte; cobardía y temor que les hacen ejercitar las más absurdas pueras, los movimientos más desacompasados y estériles.
El hombre, es decir, ese sér cartesiano que se define: «pienso, luego existo», lo es todo, y nada es. Al lanzar su pensamiento hacia el mundo exterior, desaparece su valor humano; si, por el contrario, penetra con el pensamiento en su vida interna, puede exclamar: «La única realidad soy yo; no hay otra más». Y entonces se inclina sobre sí mismo, se ejercita y desparra, placenteramente, por el tiempo y el espacio, procurando alejar la amenaza de la Muerte; fantasma que perpetuamente ronda en torno suyo.

No leáis *El infierno*. Yo no recomiendo a nadie la lectura de este libro, si no cuenta de antemano con una fuerte dosis de preparación cultural. Su lectura os desgarraría algunos vasos interiores. O, quizás, se suba demasiado al cerebro el fuerte aroma de su lectura. Hay lecturas, como hay drogas, que no todo el mundo puede usarlas. Al principio de saborearlas nos resultan deliciosas y embriaganas, pero en esas artificiales delicias está el germen del tóxico que, lentamente, irase apoderando de todo nuestro organismo, con fuerza irresistible e irrefrenable. Participa, también, este libro de las confusas nieblas de la obscuridad; proviene de su rara fortaleza. Es a modo de un manjar norteño inadaptable al estómago meridional. Las densas y opacas brumas de *El infierno* tienen su razón de ser. No se puede llevar el lenguaje empleado para diseñar los someros contornos de las cosas, a los recónditos interiores del mundo espiritual. Si la mirada del análisis es penetrante y lumínica, siempre se topará con el obstáculo que le proporcione la carencia de flexión y adaptación idiomática.
El hombre suele ser un animal de costumbres, y sus relaciones con la expresión y significación de las palabras, es puramente consuetudinaria y tradicional. El valor que el consenso público da a las palabras, hartas veces está viciado por errores, prejuicios y ruinas. Una misma palabra tiene distinta significación en labios cultos que en ignorantes. La voz *Sol*, pronunciada por un astrónomo, o por un poeta, o por un labriego, representa significaciones diametralmente opuestas. Para expresar el contenido de ciertos fenómenos del reino interior se necesitan voces nuevas, y en el caso de servirse de las proporcionadas por el acervo común, hay que volverlas del revés y darlas una significación ignorada por la mayoría de las gentes que las manejan. La vida es la perpetua sorpresa. Y los mundos desconocidos son infinitos, tan infinitos como sus armonías. Por eso, a veces, pecar de obscuridad en la expresión estilística, es un mérito en ciertos escritores.
Empero, el que se considere con poderío suficiente, medite sobre las páginas de este libro de Barbusse. En él encontrará alimento para su ilimitada ansiedad espiritual. Lea y torne a la lectura, si aquella primeriza narración de una escena le turbó los sentidos, ruborizándole. Suelo estar empañada de ordinario la rápida primera mirada sobre ciertas descripciones, por ser demasiado crudas, vivas y desnudas. Nos tienen mal acostumbrados los novelistas afrodísacos. Y a nosotros los extremeños, en particular, nos dió detestables lecciones nuestro paisano Felipe Trigo, ese pobre diablo de menta, ventrílocuo de bestias de placer en camisa, que creía puerto de mar a Milán.
Los adolescentes no cojan en sus manos *El infierno*; pues aquellas visiones eróticas, aquella íntima discusión doctoral sobre el cáncer, aquel proceso orgánico del cadáver en putrefacción les causarían daños irreparables, sensaciones acres y de amargura. Pero si estamos curados de las sentimentales erupciones adolescentes, aprestémonos con deseo a desentrañar las páginas del libro que trazó la pluma maestra de Barbusse: cuaderno de profundos y raros experimentos sobre los movimientos de los interiores espirituales, esto es, sobre la vida.

FRANCISCO VALDÉS.

DE SOCIEDAD

Después de corta estancia en ésta, ha regresado a Santa Marta la señorita Purita Muñoz.
—Ayer ha marchado a Almedral, después de terminar felizmente sus estudios, el alumno de esta Escuela de Peritos agrícolas don Arturo Giralt Hernández.
—Para Siriaela marchó el estudiante don José Felipe Arroba Bolox.
—Regresó a Santa Marta en unión de su familia, don Miguel Becerra Romero, estudiante de Medicina.
—Ha venido de Castuera don Pedro Casarallas, propietario.
—Del mismo sitio ha venido el propietario don Agustín García.
—Vino de Villanueva del Fresno don Emilio Fernández, propietario.
—Se encuentra en Badajoz el propietario de Barcarrota don Ricardo Cuevas.
—Procedente de Villanueva de la Serena ha llegado don Manuel Calero, propietario.
—Marchó a Zafra don Joaquín Rodríguez.
—A Mérida, don Ramón Canalda, propietario.
—Ha regresado a Quintana de la Serena don Juan Muñoz.
—Ayer, a las nueve y media de la noche, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Sofia Torrejón, hermana del capitán de Carabineros don José Torrejón Bartolomé, con el oficial del regimiento de Gravelinas don Eugenio Mayo.
La boda tuvo lugar en el Sagrario de la Catedral, y ofició en el sagrado acto el cura párroco don José Cano. Fueron padrinos de los contrayentes la hermana del novio y el hermano de la novia.
Después de la ceremonia religiosa regresó, en coche, el nuevo matrimonio a la casa del hermano de la novia don Angel Torrejón, donde se sirvió un *lunch* a los numerosos invitados.
Felicitamos a los jóvenes esposos y les deseamos una eterna luna de miel.

Espectáculos

Teatro López de Ayala
De paso para Sevilla y procedente de Salamanca, en cuya ciudad ha actuado con un aplauso grande, el sábado, 21 del corriente, hará su presentación ante nuestro público la notable compañía española de comedias y dramas de Francisco Rodrigo, en la que figuran las notables actrices Luisa Rodrigo y Luisa Cano.
La obra elegida para el *debut* es la preciosa novela de Pérez Lugín, dividida en cuatro capítulos y adaptada a la escena por don Manuel Linares Rivas, *La casa de la Troya*.
He aquí la lista de esta numerosa y excelente compañía:
Actrices: Abienzo, Margarita; Abienzo, María; Cano, Luisa; Cano, Elisita; Cantos, Adela; Canales, Pilar; Marín, María; Mendoza, Carolina; Rodríguez, Luisita; Robles, Adriana; Sánchez, Elisa; Vega, Rita.
Actores: Abad, José; Cano, Felipe; Delgras, Gonzalo; Figueras, Guillermo; Guerra, Antonio; Guerra, Manuel; Larraga, Gonzalo; López Lagar, Pedro; Maricio, Cruz; Picazo, Jesús; Rodrigo, Francisco; Vázquez, Juan; Vives, Eduardo.
Apuntadores: Alfonso Sanabria y Carlos Morega.
Representante de la compañía, Alfonso Sanabria.
Se abre un abono de 10 funciones, a los precios y condiciones siguientes:
Plateas y entresuelos, 8 pesetas; butacas, 1'60.
El impuesto del 25 por 100 a cargo del público.
Los señores abonados al último abono (compañía Alcoriza) tendrán reservadas sus localidades hasta el día 21, a las cuatro de la tarde, pasada esta hora, la empresa dispondrá de ellas.
La empresa se reserva el derecho de aumentar los precios cuando lo crea conveniente, sin que por ello sufra alteración el de los señores abonados.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo desde oscurecido.

SE VENDE

queso de cabra, superior, a 2'10 el kilo y la arroba 22 pesetas.
En la pescadería de la calle Joaquín Sama, núm. 1.

José Millán Martínez

Exportación-importación
Conservas de pescado. Cereales. Frutas secas. Vinos blancos. Bocoyses. Chacinas.
Se admiten ofertas de todas clases de mercancías para su venta en comisión o por cuenta propia.
Existencias de cinta sierra francesa de 25 milímetros ancho, a dos pesetas metro, y de 50 milímetros, a cuatro pesetas.
OFICINA: RASCON, 59 HUELVA

Santa Bárbara

Jarabes para refresco, a 2'25 litro; Vermut Torino, a 1; Vermut Martini y Rosis, a 1'90.
Exportación a provincias.
PARA PEDIDOS
Miguel Nieto Marín
—ALMEDRALEJO—
Estos precios son en Almedralejo.

FRUMENTARIAS

Durante el día de ayer fueron introducidas en la capital, para su consumo, las siguientes cantidades de especies:
Trigo, 30 fanegas; harinas, 8.500 kilogramos; café, 3.000; vinos comunes, 167 arrobas; judías secas, 1.740 kilogramos.

Relación de reses sacrificadas ayer por los siguientes tableros:
Don Francisco Alfonso, un toro y 11 lechales, que dieron un peso de 247 kilogramos; señora viuda de Ortiz, un añojo, 104; don José Anselmo, un eral, 210; don Pedro Anselmo, 12 lechales y cuatro chivos, 105; don Juan Rodríguez, 24 lechales, 164; don Vicente Alfonso, 18 chivos lechales, 167; don Robustiano Regidor, siete chivos y una oveja, 54; don Mariano Anselmo, 20 chivos lechales, 148; don José Anselmo, dos chivos lechales, 54; don Pedro Costa, seis chivos lechales, 58; don Barnabé Cerrato, seis chivos lechales, 57.

Pequeños anuncios

MANUEL SOLIS, electricista, Prim, 36. Teléfono 235.
CALENTURAS DE LOS NIÑOS.—Lo mejor *Antipalúdico Santano*, de uso externo, sin molestarlos y con seguro éxito. Farmacia *Sucesor de Ubierna*.—Badajoz.
Os interesa no dejar de visitar la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, calle de Prim, número 7, y Vasco Núñez, 48. En ella encontraréis un gran surtido en mosaicos, azulejos, tubería de Gres, bañeras, lavabos y en general todo lo concerniente a los cuartos de baño, y otros materiales de construcción.
MONJA-QUINA. Vino Jerez. Aperitivo reconstituyente. De venta, Pedro Alfaro, coloniales.
SE VENDEN atalajes para tartana, seminuevos. Melchor de Evora, número 34.
MAXIMO GASPAS, profesor y afinador de pianos. San Pedro Alcántara, 27, 2.º, Badajoz.
DEPENDIENTE de Farmacia se necesita en la de Santo Domingo, de los señores hermanos Hurtado, de esta capital.
Para informes, dirigirse a dichos señores.
SE VENDE una casa con habitaciones amplias, en buenas condiciones, con dependencias para labor, inmejorables, y doblados espaciosos. Sita, Arrabal, 55.
Para tratar en Villalba de los Barros, con su dueño don Pedro Tinoco Quiñones.
VENTA DE CORCHO.—Se vende el de la dehesa «Mezzuñas de Arcos», término municipal de Don Benito.
Para tratar, pueden dirigirse a la excelentísima señora condesa de Melgar, Estrella, 20, en Madrid, o a don Juan Ruiz Medina, en Don Benito.
SE ARRIENDA desde el próximo San Miguel, los pastos y frutos de bellotas de la dehesa de «Buzalen», término de Hornachos. Para tratar, con su dueño don Antonio Ramirez, en la misma finca.
SE VENDE una rastrojera con 210 fanegas de pasto, en término municipal de Villafranca de los Barros. Para tratar, con don Juan Andrés Ortiz.
PATATAS superiores a 0'40 pesetas kilo y cuatro pesetas los once y medio kilos, en La Cubana.

Firma de Guerra

Han sido firmadas las siguientes disposiciones del Ministerio de la Guerra. Nominando del Consejo del Supremo de Guerra al vicealmirante don Ricardo Fernández de la Puente.
Idem general de la segunda brigada de la 14 división a don Enrique Baños, continuando de gobernador militar de Ciudad Rodrigo y de la provincia de Salamanca.
A la primera reserva a los coroneles don Dionisio Hernández Aracil, don Carlos Gómez Vidal y don Vicente Alvarez Ardemaz.
Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al contraalmirante don Francisco Alvarez, al vizconde de Valdeherro, a don Antonio Cavanna, a don Francisco Luque, a don Francisco Chinchilla, a don Luis Cossi, a don José Vázquez, al intendente de división don Manuel Tomé y al auditor don Francisco Javier Ulgarte.
Concediendo la cruz blanca del Mérito militar al general don Juan González Gesli, por servicios prestados con los prisioneros alemanes.
Idem a los coroneles don Francisco Javier Mateo, don Adolfo Elola, don Mariano López Tuero y don Miguel González.
Destinando a los coroneles de Infantería:
Don Guillermo Besso Loti, a la zona de Valencia.
Don Pascual Gracia, a la zona de Huelva.
Don José Asensio, a la zona de Vitoria.
Don Juan Baxera, a la zona de Zaragoza.
Don Telesforo Sanz, a la zona de Lina.
Don Domingo Rotat, a la zona de Lérida.
Don Ceferino Pérez, a la zona de Zamora.
Don Fernando Martínez, a la zona de Cuenca.
Don José Gómez García, comandante militar de Tarifa.
Don Carlos Mendoza, gobernador militar de la isla de la Palma.
Coronel de Intendencia, don Basilio Egido, jefe de la primera comandancia de dicho cuerpo.
Teniente coronel de Ingenieros don Luis Castaño, al grupo de campaña en Ceuta.
También se ha concedido la cruz blanca militar de 1.ª clase a un capellán y a varios jefes y oficiales.
Firma de Marina
Del Ministerio de Marina han sido firmadas las siguientes disposiciones:
Concediendo la gran cruz blanca de Mérito militar a Mauricio Marchadier, subdirector de la Compañía de los ferrocarriles andaluces y al administrador de la misma.
A Luis Márquez, administrador de la Compañía de M. Z. A.
Las actas del Supremo
Hoy se han visto ante el Tribunal Supremo las actas de Ilesca, Itefa, Torrelaguna, Avila, Jaén y Morella.
Todas fueron impugnadas por los candidatos derrotados, que expusieron la serie de atropellos y coacciones realizadas por las autoridades.
En las impugnaciones no hubo ninguna nota saliente.
El viernes continuará la vista de las actas de Olot, Cáceres, Murcia, Cartagena, Llerena, Nava del Rey y Alcañal.
Un diputado conservador dice...
En los pasillos del Congreso el diputado conservador electo por Santander, señor Ruano, manifestó a un grupo de periodistas que en su distrito habían hecho todo género de atropellos y coacciones por las autoridades para impedir el triunfo de los conservadores.
No jurará
El diputado electo por Granada, don José Casinella, no jurará el cargo por ser diputado provincial actualmente, quedando incapacitado.
Exámenes
Hoy se han examinado en el Instituto del Cardenal Cisneros, de cuarto y segundo curso del bachillerato, respectivamente, los hijos del infante don Fernando, Luis Alfonso y José de Baviera y de Borbón.
También se ha examinado de segundo curso el hijo del infante don Carlos y de la princesa Luisa.
Realizaron unos brillantes exámenes, obteniendo en todas las asignaturas sobresalientes, con matrícula de honor.
Audiencia regia
El Rey, restablecido completamente de la indisposición gástrica, estuvo despatchando esta mañana con el presidente del Consejo y con los ministros de Guerra y Marina.
También recibió al capitán general de Madrid.
Después concedió una amplia audiencia militar.
Los aciteros
El ministro de Abastecimientos recibió esta mañana la visita de una comisión de aciteros que le fue a rogar elevara el precio de la tasa del aceite, por considerar que la actual no es suficientemente remuneradora.
Maestre dijo que su opinión era contraria en este punto y que, por lo tanto, no podía acceder a la pretensión de los comisionados.
La misma comisión rogó al Ministro que adelantara la fecha de exportación libre del aceite, acordada para el día 1.º de julio.
Fundaban la petición en que antes de

EXTRANJERO

Resumen de noticias
París.—Ha ocurrido un incidente en Versalles.
Al marcharse los delegados alemanes, éstos hicieron incorreptos signos de mano, provocando la indignación del público.
En el camino de Versalles a Noise fueron apedreados y entorpecida la marcha de los automóviles en que iban.
Le Matin dice que dos secretarios alemanes, desde el balcón del hotel, abriendo desmesuradamente la boca y sacando la lengua, hicieron burla al público que los apedreó, resultando herida una señora.
Dunquerque.—Ha llegado Wilson.
San Juan de Terranova.—Se proyecta un vuelo desde este punto a Gibraltar, en un aparato Harley Page.
Lisboa.—El presidente de la República ha insistido en su dimisión.
No se le ha aceptado por considerarla anticostitucional, después del voto de confianza que le dió la Cámara.
QUESO SUPERIOR DE OVEJA
a cuatro pesetas kilo, en la calle Arco-Aguero, 37, bajo.
Destrucción radical de los chinches, pulgas, piojos y cucarachas con los preparados que expende la **Droguería Extremeña**.—San Juan, núm. 34

Consultorios del oculista
Don Delfín Cáceres Giménez
Alcántara, del 15 al 20 de junio.
Coria, del 21 al 30 de junio.

Probad el Anis del ZORRO
Carlos Vidarie—JEREZ

SUBLIMADO EXTRA AZUFRE

En sacos de 46 kilos, a 46 pesetas uno. Se garantiza el mejor resultado.
Los pedidos, dirijanse a don Luis Lozano, en Guareña, o don José María Giménez, en Almedralejo.
En partidas de importancia, precios especiales.

PATATAS

legítimas de Holanda, de exquisito gusto y pronta cocción, de propia cosecha, a 40 céntimos kilo.
«CASA JÚPITER»
CAFÉS Y TES.—BADAJOZ

Angel Serrano Fernández

P. couardor de los Tribunales
MUÑOZ TORRERO, 40
BADAJOZ

LA GRIPE

se evita lavándose con **Jabón ZOTAL**

Se necesita un agostadero

para 1.000 cabezas de ganado lanar. Dirigirse a don Francisco Sánchez, en Barcarrota.

DR. BARQUERO

OCULISTA
Consulta en Don Benito, primera quincena de cada mes.

TERMAS PALLARES ALHAMA DE ARAGÓN

CINCO HOTELES BALNEARIOS Y LA GRAN CASCADA

Gran Casino-Teatro
INFORMES:
BADAJOZ, del 2

Asociación general de Ganaderos del reino

EL CENTRO DE CONTRATACIÓN

Como contestación a las numerosas preguntas que nos dirigen los asociados...

Ganado vacuno

Para la remisión de esta clase de ganado, es conveniente avisar con uno o dos días de anticipación...

En caso de enviar conductor con el ganado, téngase en cuenta que las Compañías dan billete gratuito por cada dos vagones...

La consignación del ganado debe hacerse siempre a nombre de la Asociación general de Ganaderos.

Una vez llegado el ganado a la estación de Madrid, el personal de la Asociación se hace cargo de él.

Los gastos que en Madrid tiene esta clase de ganado, a más del transporte del ferrocarril...

La Asociación se reserva el 2 por 1.000 del importe de la liquidación, deducidos gastos.

De lanas

Estos días se nota gran actividad en el mercado de lanas de la provincia.

La Asociación se reserva el 4 por 1.000 cuando el importe, deducidos gastos...

Ganado lanar

Esta clase de ganado se contrata con ocho o diez días de anticipación a su envío y sacrificio...

La Asociación, una vez que ha fijado con el comprador fecha de matanza...

En un piso pueden colocarse hasta 100 corderos, siendo carneros u ovejas...

Los gastos que esa clase de ganado tiene, además del ferrocarril...

También debe, una vez embarcado el ganado, telegrafarse la salida del mismo de la estación.

La consignación debe hacerse a nombre de la Asociación general de Ganaderos.

En un piso pueden colocarse hasta 100 corderos, siendo carneros u ovejas...

Los gastos que esa clase de ganado tiene, además del ferrocarril...

Debe tenerse en cuenta que, siendo corriente que en una partida de ganado vengan algunas reses...

—¡Jesús! ¡Y fendremos que volver a salir a la calle con este calor!

—Lo siento—repuso el anciano impasible y encogiéndose de hombros...

Y dirigiéndose a los mozos e indicándoles los bultos que a cuestas llevaban...

—Y vosotros ya podéis saber que cuando se llevan objetos como esos se entra por la puerta del callejón.

A los gritos de aquel hombre malhumorado respondieron los ladridos de un perro que se oían en el fondo...

—¿Es esta la casa Claudius?

El viejo inclinó silenciosamente la cabeza y, visiblemente contrariado...

—¿Vive aquí el doctor Sassen?

—No, aquí no vive—contestó rápidamente, extendiendo el brazo para impedir que los mozos avanzaran.

El señor Sassen vive en la calle Carolina... Tuerzan ustedes a la derecha por la esquina inmediata.

—¡Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

—Bájeme todavía más el sombrero sobre los ojos y me guardé bien de volver la cabeza hacia el punto en donde había sonado aquella voz...

—¿Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

—Bájeme todavía más el sombrero sobre los ojos y me guardé bien de volver la cabeza hacia el punto en donde había sonado aquella voz...

—¿Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

—Bájeme todavía más el sombrero sobre los ojos y me guardé bien de volver la cabeza hacia el punto en donde había sonado aquella voz...

Los corderos de raza merina tienen un rebajo de 0-50 pesetas por cabeza.

La Asociación se reserva el 5 por 1.000 del importe de la liquidación, deducidos gastos.

Esta clase de ganado también se contrata con ocho o diez días de anticipación...

Es conveniente que al embarcar este ganado, se ponga en el suelo del vagón el mulleto a que hemos hecho referencia...

A este ganado no es necesario el acompañante ninguna persona.

En cada piso pueden colocarse, aproximadamente, unos 50 cerdos, debiendo telegrafarse la salida del ganado...

Los gastos que además del ferrocarril tienen los cerdos en esta plaza...

Regularmente se sacrifica este ganado, por venir ya contratado, al día siguiente de su llegada.

La Asociación, se reserva el 2 por 1.000 del importe de la liquidación, deducidos gastos.

Estos días se nota gran actividad en el mercado de lanas de la provincia.

La Asociación se reserva el 4 por 1.000 cuando el importe, deducidos gastos...

Esta animación y estas solicitudes representan una nota optimista en esta clase de productos...

Sólo pretendemos llamar la atención de nuestros lectores sobre estas solicitudes...

Ofertas que se hacen

Badajoz.—Don Ramón Montero de Espinosa vende 700 borros y 800 borregos pelados.

Barcarrota.—Don Francisco Sánchez tiene a la venta 250 ovejas y 12 carneros...

Berlanga.—Don Perfecto Montañero vende 1.000 borregos a precios corrientes...

Bienvinda.—Don Juan García, vende 500 borregos merinos.

El conde de Casas Henestrosa, tiene a la venta tres vagones de cebada.

Campillo de Llerena.—Don Juan Balas Hernández desea vender 80 carneros y 40 borros y borras.

Chales.—Don Pedro Troca, tiene a la venta 60 vacas de parir.

Don Eduardo Sierra, vende 10 años.

—¡Jesús! ¡Y fendremos que volver a salir a la calle con este calor!

—Lo siento—repuso el anciano impasible y encogiéndose de hombros...

Y dirigiéndose a los mozos e indicándoles los bultos que a cuestas llevaban...

—Y vosotros ya podéis saber que cuando se llevan objetos como esos se entra por la puerta del callejón.

A los gritos de aquel hombre malhumorado respondieron los ladridos de un perro que se oían en el fondo...

—¿Es esta la casa Claudius?

El viejo inclinó silenciosamente la cabeza y, visiblemente contrariado...

—¿Vive aquí el doctor Sassen?

—No, aquí no vive—contestó rápidamente, extendiendo el brazo para impedir que los mozos avanzaran.

El señor Sassen vive en la calle Carolina... Tuerzan ustedes a la derecha por la esquina inmediata.

—¡Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

—Bájeme todavía más el sombrero sobre los ojos y me guardé bien de volver la cabeza hacia el punto en donde había sonado aquella voz...

—¿Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

—Bájeme todavía más el sombrero sobre los ojos y me guardé bien de volver la cabeza hacia el punto en donde había sonado aquella voz...

—¿Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

—Bájeme todavía más el sombrero sobre los ojos y me guardé bien de volver la cabeza hacia el punto en donde había sonado aquella voz...

—¿Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

—Bájeme todavía más el sombrero sobre los ojos y me guardé bien de volver la cabeza hacia el punto en donde había sonado aquella voz...

—¿Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

DIRECTOR: T. ALARCÓN

ASESORES TÉCNICOS

DALMACIO GARCÍA E IZCARA, Director de la Escuela de Veterinaria de Madrid.

FRANCISCO MURILLO, Doctor en Medicina.

VICTORIANO COLOMO, Catedrático de la Escuela de Veterinaria de Madrid.

Sevielos de Laboratorio de la Asociación general de Ganaderos del Reino

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ:

ERNESTO LOPEZ SANCHEZ, VETERINARIO.

RAMÓN ALBARRÁN, NÚM. 22, PRAL., DERECHA

LISTA DE PRODUCTOS

Table with 2 columns: Product name and Price (Pesetas). Includes items like Vacuna anticarbuncosa, Vacuna simple, etc.

(1) Para asegurar el mayor éxito de esta vacuna, se precisa que al hacer el pedido indiquen si el ganado que se va a inmunizar se halla en terrenos infectados de bacera...

ROMEROL PRODUCTO NACIONAL

Unico desinfectante en el mundo de olor agradable, aroma del monte (TÓXICO)

Desinfección verdad de Casas, Comercios, Cafés, Cuarteles, Cuadras, Buques, Establos, Cementerios, Escuelas, Hospitales, Iglesias, Institutos, Retretes, Urinarios, Vagones, Porquerizas, Universidades, Paseos públicos...

PRECIO DEL LITRO: 4 PESETAS DE VENTA EN FARMACIAS, LABORATORIOS, DROGUERÍAS Y PERFUMERÍAS

VASSALLO CAMPOS, HERMOSILLA, NUM. 25, MADRID

Motores a Gas pobre y Maquinaria eléctrica

Tengo de varias potencias siempre disponibles a la venta, para poder ser instalados rápidamente. No admito intermediarios.

Razón: JUAN MUSSENS, TRAFALGAR, 23, BARCELONA.

NOVIAS

Antes de comprar el mobiliario, visitad los grandes almacenes de muebles EL TRIUNFO. Habitaciones completas, muebles de todas clases. Precios sin competencia.

No confundirse. Plaza de la Soledad, 5 y 6. Viuda e Hijos de Francisco Ramallo. Badajoz.

AURORA

Capital social, completamente desembolsado, 3.000.000 de pesetas.

Subdirector en Badajoz: DON JUAN DÍAZ AMBRONA, calle Trinidad, núm. 18.

Representantes en todos los pueblos de la provincia.

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios BILBAO

Capital social, completamente desembolsado, 3.000.000 de pesetas.

Subdirector en Badajoz: DON JUAN DÍAZ AMBRONA, calle Trinidad, núm. 18.

Representantes en todos los pueblos de la provincia.

Señor director de CORREO DE LA MANA.

En el número del día 25 del pasado mes, dedicado a los cuadros presentados en la Exposición regional que ese Ateneo celebra...

Desconocedor de que por ese Ateneo se organizase una Exposición, recibí un aiento B. L. M. y unas cariñosas líneas de Covars y de don José López Prudencio...

Agredido, contesté diciendo que por causas accidentales no tenía obras preparadas, pero que no obstante, enviaría algunas de las que conservo...

Esos retratos esparcidos son los que me han dado esa nomenclatura de que habla el articulista...

Enire los comentarios que dicho crítico hace, pregunta que dónde está el Varona de aquí retrato de mi madre...

El pelo de aquella cabeza produce la impresión de que si se tirase se arrancaría; la anemia corroe el organismo...

En ese cuadro estampé mi nombre sobre el periódico que sostiene, porque sabía que aquel periódico que tanto batalló contra mí sería por mi vencido...

El cuadro «Sangre torera» es el alma de nuestro pueblo llevada al lienzo, y con imparcialidad no ha visto...

Y en cuanto al titulado «Hogar cacereno», yo agradezco el parecer y opinión de cosas «muy bien hechas» en él.

Yo pinté lo que quise y como quise, y allí están dos cabezas: la de la joven amurillada y la de la vieja, sobre todo, que sin disputa presumo, más de uno dirá acercándose (si está bien colocado el cuadro)...

Mis elogios comprenderá el crítico que no son apasionados, pero sí justos e imparciales.

Si tanto honor no alcancé de la crítica, por lo menos presumo que esos cuadros merecen más consideración y respeto que el manifestado en el periódico que usted tan dignamente dirige.

CONRADO SANCHEZ VARONA.

Roca de la Sierra

Nunca faltan caritativas personas en estos pueblos de escaso vecindario...

El autor del magnífico programa de las fiestas con las que hemos de honrar a nuestro patrón San Juan Bautista...

El día 25 llegará a esta villa la magnífica banda del regimiento infantería de Castilla, encargada de dar, durante los días 25, 24 y 26, conciertos musicales en la plaza y demás sitios...

Durante las noches del 25 y 24, se quemarán preciosas colecciones de fuegos artificiales por el repurado pirotécnico de Zafra, don Macedonio Rodríguez Pina.

En el precioso salón de la Sociedad El Progreso, y a cuyo frente está el activo y competente industrial don Dionisio Puido, estimado amigo nuestro...

Durante el tiempo que duren los festejos habrá cine, cucanas, iluminaciones a la veneciana, los imprescindibles capullos de madera, etc., etc.

En la mañana del día 24 saldrá, en medio de ordenada procesión y acompañamiento por el entusiasmo y devoción de sus fieles, nuestro amadísimo patrón...

Ocupará la sagrada cátedra, en la solemne función religiosa, nuestro querido amigo el agnóstico párroco de esta villa don Antonio Carroza Maestre.

Felicitarlos efusivamente a las dignas autoridades por su concurso marcial para el mejor programa de festejos...

Gerardo Ramírez. 18-6-1919.

FABRICA DE ANISADOS DE Claudio Cabo Barroso

RIBERA DEL FRESNO (BADAJOZ)

(Recuerdos del año 1915)

DON QUIJOTE, LA GUERRA Y «ROMANONES» Y «FRESNO»

—¡Yo neutral! Un caballero que sus armas ha velado, y por su honor ha jurado ser defensor verdadero del más infeliz obrero que atropellado se vea...

FARMACIA CAUSIÑO (ANTIGUA DE SAN ANDRÉS) PLAZA CERVANTES, N.º 24

Gran surtido en productos químicos, aguas minerales y específicos. Esmerada elaboración y precios reducidos.

LA PRINCESITA DE LOS BREZOS

NOVELA ESCRITA EN ALEMÁN POR EUGENIA MARLITT

y apareció en ella un anciano que no hizo entrar en el vestíbulo grandioso, de elevado techo y con el suelo de reluciente mosaico de piedra.

De piedra era también la amplia escalera que se veía en el fondo y las gruesas columnas que en medio del vestíbulo se alzaban formando atrevido arco.

De aquellas masas de piedra se desprendía una agradable frescura, pero sobre ellas se extendían densas sombras que envolvían la estancia en una semioscuridad parecida a la de un templo...

—¿Es esta la casa Claudius?

El viejo inclinó silenciosamente la cabeza y, visiblemente contrariado...

—¿Vive aquí el doctor Sassen?

—No, aquí no vive—contestó rápidamente, extendiendo el brazo para impedir que los mozos avanzaran.

El señor Sassen vive en la calle Carolina... Tuerzan ustedes a la derecha por la esquina inmediata.

—¡Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

—Bájeme todavía más el sombrero sobre los ojos y me guardé bien de volver la cabeza hacia el punto en donde había sonado aquella voz...

—¿Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

—Bájeme todavía más el sombrero sobre los ojos y me guardé bien de volver la cabeza hacia el punto en donde había sonado aquella voz...

ban y por un paredón que se alzaba al fondo. En el ala izquierda había un gran portal abierto que daba acceso a un pasaje al otro lado del cual veíanse las casas de las calles inmediatas...

—No tengo usted cuidado, ahora mismo mando a la criada que vaya detrás de esta gente con una escoba, y en cuanto a la reprimenda que teme usted, yo asumo toda la responsabilidad por lo que pueda ocurrir.

Además el señor Claudius no está ya en el despacho, pues dentro de cinco minutos parte para el valle de Dorothea.

Dicho lo cual, abrió ella misma la puerta que daba al patio y nos hizo señas de que atravesásemos el vestíbulo.

Una ligera sonrisa un si es no es burlona asomó a sus labios cuando Isabel pasó por delante de ella inclinándose la cabeza sobre la cual se alzaba el descomunal sombrero...

Nuestros mozos de cordel se encaminaron directamente hacia una puerta situada en el centro de la pared del fondo y nosotros seguimos andando detrás de ellos.

—¿Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

—Bájeme todavía más el sombrero sobre los ojos y me guardé bien de volver la cabeza hacia el punto en donde había sonado aquella voz...

—¿Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

—Bájeme todavía más el sombrero sobre los ojos y me guardé bien de volver la cabeza hacia el punto en donde había sonado aquella voz...

—¿Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

—Bájeme todavía más el sombrero sobre los ojos y me guardé bien de volver la cabeza hacia el punto en donde había sonado aquella voz...

—¿Adónde va esa gente?—oímos que gritaba una voz imperiosa.

—Bájeme todavía más el sombrero sobre los ojos y me guardé bien de volver la cabeza hacia el punto en donde había sonado aquella voz...

oído una voz de mando y no se atrevieron a dar un paso más. Sólo Isabel se volvió con ademán resuelto hacia donde la voz sonara, diciendo cortésmente:

—Buscamos al señor de Sassen; ¿no se puede pasar por aquí?

No oi respuesta alguna, pero el dueño de la casa debió hacer algún signo afirmativo con la mano, puesto que Isabel abrió sin esperar más la puerta e hizo pasar a los mozos de cordel...

Entonces me sucedió lo mismo que el día antes me había sucedido en Dierkhof: Isabel hubo de arrancarme materialmente del umbral de la puerta, en donde me quedé, por decirlo así, petrificada en presencia del espectáculo que a mi vista se ofrecía: mis ojos, acostumbrados al monótono verdor y al finte rojo no interrumpido de las flores del brezal, sintieron de pronto anegados en aquel océano de colores que la naturaleza había derramado en la vasta superficie que delante de ellos se extendía.

Érame imposible pensar que aquellos torrentes de flores de mil matices entremezclados o de tonos vivos perfectamente separados uno de otros fuesen otra cosa que coronas o ramos de distintas formas artísticamente dispuestos.

Entonces por vez primera comprendí cómo la humana fantasía ha podido inventar los prodigios de los cuentos de hadas: aquel precioso campo florido que surgía en un mundo nuevo que hasta entonces habíame parecido repugnante y som-

brío, prodújome la impresión de una isla encantada y desierta, cuya existencia nunca hubiera imaginado.

Junfo a mis pies extendíase un cuadro lleno de heliotropos, cuyo perfume flotaba pesadamente en el aire envolviéndome en una especie de embriaguez...

—¡Y serías capaz de hacerlo!—respondíme con sequedad y cogiéndome prudentemente por el vestido.

Reinaba en el jardín completo silencio, apenas interrumpido por el zumbido de las abejas y por el murmullo de un arroyo que se percibía a lo lejos: los pájaros habíanse refugiado silenciosos entre los frescos matorrales y las personas dormían a siesta.

Sólo un anciano, jardinero a juzgar por su traje, salió de un invernadero en el momento en que por de-

—¡Ay, Isabel, si pudiera volverme por entre estas flores y sentir en mi cuerpo sus caricias!—exclamé, poseída de un júbilo intenso.

—¡Y serías capaz de hacerlo!—respondíme con sequedad y cogiéndome prudentemente por el vestido.

Reinaba en el jardín completo silencio, apenas interrumpido por el zumbido de las abejas y por el murmullo de un arroyo que se percibía a lo lejos: los pájaros habíanse refugiado silenciosos entre los frescos matorrales y las personas dormían a siesta.

EXAMENES

LOS PUEBLOS

dos de pelo negro, uno berrendo en negro y otro berrendo en colorado.—Corresponsal. 17-VI-919.

DOS AMORES

Instituto General y Técnico COLEGIO DE VILLAFRANCA

Latin, segundo
Sobresaliente, don Alberto Sánchez Sánchez.
Notables: Don Vicente Sánchez Sánchez y don Facundo Sánchez Ocaña Delgado.
Aprobados: Don Luis del Valle Colmenares, don Joaquín Tienda Arnáiz, don Ramón Sánchez Sánchez y don Antonio Rodríguez Bautista.
No presentados, tres.

Gimnástica, segundo
Aprobados: Don Emilio Alba Bejarano, don Fernando Arroyo Moreno, don Prudencio Carro Carro, don Ernesto Donoso Donoso, don José L. Ducasse Gómez, don José Espinosa Cordero, don Andrés Godoy Moreno, don Cesáreo González de la Calle, don Pedro M. Grajera y de León, don Alberto Hervás Ayala, don Diego Montero de Espinosa y Pantoja, don Pedro M. de Espinosa y M. de Espinosa, don Francisco Morillo Caballero, don Francisco J. Navarrete Fernández, don Ruperto Núñez Cabeza de Herrera, don Félix Rengifo Salamancá, don Alfredo Robles del Río, don Antonio Rodríguez Bautista, don Alberto Sánchez Sánchez, don Vicente Sánchez Sánchez, don Juan Tienda Arnáiz, don Luis del Valle Colmenares, don Eugenio del Barco Collazos y don Luis Villalobos Triviño.
No presentados, dos.

Preceptiva y Composición
Sobresalientes: Don Eulogio del Barco Collazos, don Miguel Marín Ayala, don José Martínez Sánchez-Arjona, don Ricardo Montero de Espinosa Tena, don Juan Zancada Valverde, don Rodolfo Vera Alcázar y don Gome Triviño Delafin.
Notables: Don Esteban Chacón Mira, don Fernando Espinosa Cordero, don Manuel de Sande Martín, don Luis Monjalvo Ruiz y don Juan L. Vizcete Sánchez.
Aprobados: Don Fernando Hernández Sánchez, don Fernando de Mera y Mera, don Juan J. Bautista Lopo, don Alonso Codes Rodríguez, don Francisco Ruiz y González-Valero, don Francisco Cueña Barrio, don Flaviano A. Morilla Fajardo, don Julián Sánchez Bolaños, don Antonio Silos Hernández y don Diego Hernández Prieto Aguilar.
No presentados, dos.

Historia Natural
Sobresalientes: Don José Altamirano Durán, don Pedro Ceballos Solís, don Rodrigo González García y don Angel Luengo Camps.
Notables: Don Joaquín Manzano Arias y don Cayetano Morcillo Valverde.
Aprobados: Don Fernando Cañón García, don Pedro de la Concha Tinoco Castilla, don Manuel Cruz Mancera, don Pablo Domínguez Palacios, don Manuel Luengo Camps, don José Mancera Romero de Tejada y don Gonzalo M. Muros Marcos.
Historia Natural (segundo grupo)
Sobresalientes: Don Juan Quirós Romero, don Antonio Rubio Rodríguez y don Francisco Urbano Perea.
Notables: Don Francisco Pacheco

Agricultura

Sobresalientes: Don José Altamirano Durán, don Gonzalo María Muro Marcos, don Rafael Luengo Camps, don Manuel Cruz Mancera, don Cayetano Morillo Valverde Trucios, don Juan Quirós Romero, don Antonio Rubio Rodríguez y don Francisco Urbano Perea.
Notables: Don Pedro Ceballos Solís, don José Morera Romero de Tejada, don Manuel Luengo Camps, don Joaquín Manzano Arias, don Pablo Domínguez Palacios y don Francisco Pacheco Gordillo.

Escuela Normal de Maestras

Francés, primero
Notables: Don Constantino Escobar Rodríguez, don Benito Rodríguez Núñez, don Isidro Rodríguez Castañón, don Luis Garías Olivera y don Rufino José González Fructuoso.
Aprobados: Don Marcelino Santamaría Sánchez, don Juan José Ramos Olivares, don Juan Alcántara Rubiano, don Bernardino Rincón Osuna, don Juan Socias Amaya, don Anacleto Bernádez Salazar, don Angel Fernández Alvarez, don Francisco Fabián Marín, don José Rubio Pérez y don Emilio Carrasco Sánchez.
Suspensos, tres.

Francés, segundo

Sobresaliente, don Fernando Ladero Sánchez.
Notables: don Francisco Liáñez Marín, don Martiniano Santiago Marín y don Cecilio Fernández Serrano.
Aprobado, don Antonio Vázquez Gómez.

Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría

Sobresalientes: Don Alberto Alvarado de Toro, don Pedro Lozano Alvarez, don Angel Moralo Azores, don José Moreno González, y don Ezequiel Marín Navarro.
Notables: Don Eulalio Rincón Osuna, don Alvaro Morcillo Rodríguez, don Antonio de Mesa Polo y don Salvador Sánchez Amaya.
Aprobados: Don Francisco Romero Cortés, don Santiago Trejo Córdón, don Jaime Gallardo Bravo, don Sócrates Pulido Meléndez, don José María Magán Arias, don José Gallardo González, don Basilio Ambrosio Nevado, don Julián Mateo Triana y don Joaquín Mulero Méndez.
Suspensos, dos.

Aritmética y Geometría

Notables: Don Eulalio Rincón Osuna, don José Navarro Sáenz, don Ramón Quiñones Periañez, don Julio Matamoros Mora, don José Sánchez del Villar Barona y don José Rubio Pérez.
Aprobados: Don Jacinto de Tena Rojas, don Gregorio Reboilo Barragán, don Francisco Coroba Bolox, don Ricardo Fernández Díaz, don Amador Lozano Lozano, don Mariano Muñoz Gutiérrez, don Domingo Ruiz López y don Basilio Ambrosio Nevado.
Suspensos, cinco.

Azuaga

Festival benéfico
La aita aristocracia de esta villa, en demostración de su ingotable caridad para los pobres, inició y llevó a efecto la noche del 14 del actual, en el Teatro Cine, una función que por sus resultados es muy digna de mencionar.
El genio alegre, puesto en escena y desempeñado por señoras distinguidísimas de esta villa, fué, en conjunto, demostrado al público numeroso que asistió cual si su interpretación, difícil, se hallara a cargo de importante compañía.
Así lo reconocieron la multitud de la concurrencia, entre los que, sintiendo no poder mencionar, recordamos con gran satisfacción al distinguido señor juez de primera instancia del partido don José González, al abogado de Llerena don Eustaquio Vallejo y a los vecinos de dicha ciudad don Santiago Echavarrí, don Manuel Cano y don Angel Echavarrí. Don Ernesto de la Gala y señora y señorita Florentina Spínola y Joaquina Hera, de la Granja.
Igualmente concurrió bastante personal de Pueblo Nuevo del Terrible, de Fuente de Cantos y Valencia de las Torres.
La comedia fué hábilmente interpretada por las señoritas Pilar Delgado, Ofelia Alejandre, Gloria Hinojosa, Filomena Muñoz, Julia Alejandre, Antonia Checa, Ana Pintado, Luisa Alejandre y los señores Plácido Alejandre, Germán Juan, Eduardo Muñoz, Juan Antonio Checa, Román Muñoz y Rafael Alejandre.
Con el fin de satisfacer los anhelos de tan ilustrado público, por la simpática señorita Gloria Hinojosa fueron cantados varios dúos, que por su corrección y buen gusto fueron de gran agrado para la selecta concurrencia, que supo premiar tan inolvidable velada con continuados aplausos y muy merecidos regalos.
Reciban mi más entusiasta felicitación por tantos honores merecidos.—Miguel Guerrero.
16 junio de 1919.

Una niña

En el sitio de este término municipal conocido por «Hornos del Carrascal», sostuvieron una acalorada disputa los vecinos de este pueblo José Bustamante Megias y Miguel Sánchez Camacho, porque los dos alegaban sus pretendidos derechos a la propiedad de mencionado terreno.
A tal punto llegó el grado de apasionamiento que cada cual ponía en sus palabras y palabrotas, que llegó la hora de ver quién le *mascaba la nuez* a su beligerante, disponiéndose cada uno a echar mano de lo que tuviera más a mano, después de haberse obsequiado mutuamente con un abundante aperitivo de puños, coces y metidos.
Pero no se vieron en el logro de sus feroces instintos, porque un aluvión de varoniles mujeres interpusieron sus buenos oficios cerca de los contendientes y los redujeron a la obediencia y mansedumbre.
No obstante la Guardia civil tomó parte en el asunto, y, deteniéndolos, los puso a disposición del Juez correspondiente.

Almendrajeo

Precedida de una solemne novena, que resultó como siempre concurrenciosísima, y en la que una vez más nos demostró el señor Trujillo que tiene aptitudes grandísimas para el canto, y que es lástima que a este joven no se le dé su merecido ni se le aprecie toda su valía artística, se celebró la fiesta de San Antonio, que, al igual de años anteriores, se hizo ostensible en ella la gran devoción y ferviente amor que este pueblo profesa a tan precioso santo.
A ello contribuyó no poco la actitud del señor arcipreste don Francisco Lergo y el encargado del culto, en la iglesia del santo, don Jerónimo Carballar, *alma mater* de esta fiesta.
El encargado de panegarizar las glorias de San Antonio ha sido el reverendo padre Gabriel Hernández, guardián del colegio Seráfico de Fuente del Maestro, bien conocido en ésta por las repetidas veces que le hemos oído estas fiestas antonianas.
Tras breve exordio, en el que se congratula de poder saludar a este pueblo eminentemente antoniano, propone a San Antonio, *dos veces grande*, lo demuestra haciendo oportuna introducción a la materia, hablando de la grandeza del hombre que se funda en la santidad.
Demuestra la grandeza de San Antonio apoyándose en su *ciencia teológica*, en su predicación y celo apostólico, ha-

Navalvillar de Pela

Siguiendo la tradicional costumbre, que la distinguida familia de los Masas estableció en este pueblo, hoy 13 y con solemnidad poco acostumbrada, se celebró la función que en honor a San Antonio viene haciéndose hace muchos años.
Entre las muchas circunstancias que concurrían para que el acto resultara con más esplendor de que costumbre, la más principal era la de que el mayor domo encargado de hacer dicha función, no se ajustaría únicamente a las dadas que el santo hubiera recogido el año anterior, y así sucedió. Don Antonio Arroyo Sánchez, ex alcalde de esta villa a quien correspondían este año dichos festejos y a quien acompañan las bellas cualidades de bondad y fe y dando una prueba más de la generosidad que su alma encierra, se dispuso a hacer los honores con la esplendidez que dentro de este aislado pueblo puede hacerse.
Trasladados a la casa morada del señor Arroyo, nos encontramos que a lo largo de ella y en sus espaciosas salas, derecha e izquierda, se extendían varias mesas, cubiertas de blancas bandejas, que contenían finos y exquisitos dulces adornados con aromáticas flores naturales y rodeadas de cristalinas botellas de los más selectos y variados licores y refrescos al natural, todo lo cual formaba un conjunto de belleza que revelaban el buen gusto de la simpática hija del señor Arroyo.
El número de invitados fué verdaderamente enorme, predominando el bello sexo, en el cual se destacaban las bellas y simpáticas señoritas Rosa y María Moñino, Francisca y Eustaquia Parralero, Magdalena Cano, Catalina Sánchez, Trinidad Sanz, Isabel Cabanillas y otras cuyos nombres sentimos no recordar.
También asistieron representaciones de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, testimoniando así el señor Arroyo las grandes simpatías de que goza en la localidad.
Como el acto que relatamos fué puramente de carácter religioso, no dudamos dejará gratos e impecaderos recuerdos en las personas que tuvimos la honra de asistir a él y contribuirá a aumentar en este vecindario, las creencias que tan firmemente profesa.
Nuestra más cordial enhorabuena a tan espléndido mayor domo y deseamos que el santo le conceda largos años de vida para que pueda repetir tan simpática fiesta.—Honorio Cabanillas.
14-6-919.

San Antonio

El rólulo, indicador del torno giratorio en que hay que depositar la criatura, es terrible.
¡Cruel bofetada para la temerosa madre que allí deja el fruto de un deslizo, la consecuencia de un pecado de amor! ¡Quién sabe si el resultado negativo de un cálculo de interés! ¡Pero de todos modos, fuera uno u otro el origen de su debilidad, es carne de su carne, algo de su alma...
No todas resisten la reprobación, el energético latigazo de aquellas mudas letras sobre la ventana del torno, buzón del que al recoger un ángel, parece salir la voz de un protector indignado...
He leído muchas veces aquel estigma escrito en vetusto edificio al final de la calle de Embajadores de Madrid; dice así: «Abandonada de mis padres, la caridad me recoge».
Hace años, muchos años, me refirieron un terrible suceso.
Una joven soltera, madre de una preciosa niña, apareció muerta con su hija, también muerta sobre su seno, en una bohardilla de modesta casa de la calle de San Vicente.
Un brasero de carbón a medio encendido y trapos que tapaban toda luz e impedían la entrada del aire, decían claramente cómo había ocurrido el hecho, cuya noticia publicaron, sin comentarios, varios periódicos de Madrid; pero no dijeron, porque la vecina que lo supo guardó silencio, huyendo así de molestias y preguntas, la causa de aquel paricidio y suicidio, sin duda la fatal determinación de la pobre pecadora obedeció a la lectura de aquel terrible lema escrito sobre el ventanal cuando ya su mano había tirado del cordón que hizo sonar la campanilla de aviso para que girase el torno en el que se proponía depositar la criatura...
Y era el amanecer del mismo día en que recogieron los cadáveres de la madre y de la hija, cuando Madrid despertó y empezaban los vendedores a circular en distintas direcciones...
Se vió la pecadora que llevaba oculto el rostro con espeso velo, de cerca y lejos observada y oyó voces femeninas de indignación contra ella, y se fijó en aquella cruel leyenda: *Abandonada de mis padres, la caridad me recoge*...
No pudo aquella infeliz joven resistir la emoción, apretó convenientemente contra el pecho su preciosa carga, se cubrió cuanto pudo la cara con el velo y desapareció rápidamente de aquel lugar, cuando se apagaba el sonido de la campana y abría el torno la entrada para llevarse un ángel...
Acuden a mí estos recuerdos, emocionado con reciente suceso acaecido en esta capital...
Una mujer que acaba de perder para siempre un hijo, solicitó y obtuvo del Asilo de la Beneficencia provincial una niña o niño, que no estoy en esto seguro, a cuya criatura, con especial esmero, amamantó y cuidó... No saben las madres que no pueden amamantar a sus hijos, todo el efecto de amor que el criar produce...; hay algo misterioso, inexplicable, como si, al dar el pecho, la sustancia de su ser, quedara establecida una corriente de sublime cariño, de comunicación irrompible, de inquebrantable firmeza entre dos almas...
Ya no era para el ama el niño aquel que sonreía y lloraba en su regazo, que la buscaba con la vista y asía con sus manos, y sobre su pecho dormía tranquilamente; ya no era el niño que sacó del Asilo, era su propio hijo, su amor más grande, la más sublime de sus ilusiones con fondo de realidad...
Y a los cuatro años, la madre natural, la madre única que la ley de los hombres reconoce y ampara en sus derechos, reclama su hijo... el hijo que se resistió; no ha conocido otra madre que aquella que le crió y enseñó a hablar y balbucear el nombre de Dios y el de la Virgen y a persignarse al dormir y despertar a la luz del día...; llora, patatea, se desespera; no quiere ir con la que le dio el ser en inevitable cumplimiento de una función fisiológica y hasta en contradicción, tal vez, de su voluntad; no quiere ir con ella; extiende sus pequeños brazos, la dice madre, la mira con llamaradas de amor en sus ojos; no quiere separarse de aquella que, mezclándola con el alimento, le dió poco a poco vida de su vida...
Y el ama de cría llora con desesperación, se ve privada del que consideró su hijo, de aquella criaturita en la que puso toda su alma...
Pero no hubo remedio, hubo que poner fin a la escena y la madre natural se llevó a su hijo, y la nodriza devoró sus ayes de dolor entre ardientes lágrimas que abrasaban su rostro.

A nadie quiero molestar, a nadie aludo, hablo en términos generales...
Soy de los que disculpan el pecado, sin que quiera ello decir que desconozco su fealdad, y que no lo repruebo, si el pecado es de amor y cuando la mujer arrostra sus consecuencias y la madre se impone y como penitencia nuestra su natural consecuencia.
Creo en la verdad de la frase de un célebre médico, el que una familia ilustre indicó la necesidad de separar de la madre el niño que acababa de dar a luz, una joven soltera de aquella distinguida familia:
—Lo comprendo, lo comprendo, dijo aquel médico... las conveniencias sociales, el honor de ustedes...; pero cuido, que no le meta el pecho en la boca... ya no sería posible... no habría ya medio, si tal sucediese, de que pudieran ustedes arrancar de sus brazos ese hijo del pecado.
FEDERICO LAFUENTE.

Subasta voluntaria

El día 20 de junio del corriente año, a las doce, y en la Notaría de don Jesús Rubio, calle de Arias Montano, 7, en donde está de manifiesto el pliego de condiciones, tendrá lugar la de la dehesa de «Cuadrefones de Santa Engracia», en este término, de 115 fanegas de cabida próximamente, o sean 74 hectáreas y 6 áreas.
Consultorios del oculista Don Delfín Cáceres Giménez Alcántara, del 15 al 20 de junio. Coria, del 21 al 30 de junio.

¡Es una gran verdad!
No hay medicamento para curar las enfermedades de
ESTÓMAGO E INTESTINOS
por antiguos que sean, como el
DIGESTÓNICO
De venta en farmacias y droguerías.

NAUMANN Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias.
Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.
ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO
Venta a plazos, 250 ptas. semanales, y al contado, grandes descuentos.
DEPOSITARIO: FÉLIX PASTOR SUÁREZ
San Agustín, núm. 5.—BADAJOZ

Farmacia, Droguería y Perfumería del "Globo,"
San Juan, 29.—BADAJOZ
TELÉFONO 112
Completo surtido.—Precios reducidos.—Depósito general del mejor dentífrico del mundo a base de Perborato de sosa mentolado
CARMENTOLINA
El más higiénico, el más agradable, el más barato.—Probarlo es adoptarlo.
075 céntimos caja metálica
El mejor preservativo y curativo de las afecciones de la boca y garganta.

Genaro Doncel.—Badajoz
Automóviles Abadal-Buick
Son los de mejor resultado y menos consumo

DIAZ Y REINARES
ALMACÉN DE TEJIDOS
CALLE DE SAN JUAN, 38 Y BRAVO MURILLO, 2 Y 4
FABRICA DE IMPERMEABLES
CALLE DE MADRE DE DIOS, 6 Y 8
EXPORTACION A PROVINCIAS
BADAJOS
CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO
DE
ANTONIO GUTIERREZ
SUCESOR DE F. BIGERIEGO
PARQUE, NÚMS. 10 Y 11
Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, por larga cía, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.
PRECIO, 250 PESETAS
De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO
ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.
La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

MUGICA, ARELLANO Y C. IA
MAQUINARIA AGRÍCOLA
SAN JUAN, NÚM. 22.-BADAJOZ
REPRESENTACIÓN EXCLUSIVA EN TODA ESPAÑA DE
Trains de trilla RUSTON :: Maquinaria DEERING ::
Cultivadores PLANET J. R. :: Tractores TITAN DEERING
Hilo sisal para afadoras :: Depósitos de piezas de recambio :: Servicio completo de mecánicos

